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Förslag till beslut 

 

Kommunfullmäktige beslutar följande 

 

1. att i huvudsak godkänna förslag till beslut 

 

2. att insatser görs för att öka andelen elever som uppnått kravnivån i åk. 9 till 90% 

 

3. att i bilaga 4:1 "Justering av målvärden för indikatorer", ändras förslag till nytt 

målvärde för "Andel av stadens storkök eller storhushåll i stadens verksamheter som 

sorterar ut matavfall för biologisk behandling" till 100%. 

 

4. ge bostadsbolagen i uppdrag att planera in energieffektiviseringsåtgärder med tydliga 

mål i samband med att det eftersatta underhållet på fastigheterna genomförs samt att 

dessa planerade åtgärder redovisas till kommunfullmäktige. 

 

5. att i övrigt anföra 
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I lågkonjunkturen som vi nu befinner oss i och inte vet hur den kommer att utvecklas är det 

nödvändigt att det offentliga är med och tar sitt ansvar för att stabilisera och stimulera den 

ekonomiska utvecklingen. Det visar sig världen över, i den finanskris vi nu befinner oss i, att 

staterna är den stabiliserande faktorn. Ser man på kommunnivå så är kommunerna en sådan 

stabiliserande faktor. Majoritetens skattesänkningspolitik har i detta läge en motsatt effekt då 

den innebär att det i flera verksamheter är oundvikligt med personalminskningar. Det är av 

stor vikt att utvecklingsarbetet fokuseras på framtidsbranscher som bl.a. miljöteknik 

kulturutveckling osv. istället för den fokusering som majoriteten har på att avveckla och sälja 

ut delar av den kommunala verksamheten. Det är i lågkonjunktur som vi bör rusta för att möta 

nästa uppgång i ekonomin och det är där fokus på arbetet bör ligga.  

 

Stora delar av uppmaningar till nämnder och anmodningar till bolagen är bra och tydliga. 

Ambitionsnivån är mestadels hög. Tyvärr finns det en farhåga att, nämnderna framför allt, 

inte har möjlighet till att klara de ambitioner som majoriteten önskar. I vissa fall tillförs inte 

resurser för att klara sina uppdrag och i vissa delar kommer ambitionshöjningarna sent. De 

ambitioner som nu majoriteten har för att få ner sjuktalen, och tillsätter resurser till, är bra. Vi 

är dock förvånade över att dessa resurser inte kommer förrän nu. En viktig del är att också 

göra det möjligt för de anställda att utföra sina arbetsuppgifter med tillräckliga resurser. Vi 

befarar att stress och arbetsbelastningar kommer att öka dels på grund av den allt för sena 

styrning som majoriteten nu kommer med samt de personalneddragningar som är resultatet av 

majoritetens politik. Miljöpartiet menar att kompensation för pris och löner måste ingå i 

stadens budget.  

 

Avknoppning och konkurrensutsättning 

När det gäller den ideologiskt styrda ambitionen att avknoppa och få över verksamheter som 

idag är kommunala till andra utförare så ser vi en fara i detta. I den lågkonjunktur vi nu 

befinner oss i är det viktigt att inte trycka ut kommunal verksamhet till andra utförare. 

Verksamheter behöver stabila och långsiktiga utförare. Vid upphandlingar ska det fortfarande 

vara möjligt att lämna egenregianbud utan att behöva redovisa speciella skäl för detta. 

Konkurrensutsättning av verksamheter bör inte ha en ideologisk överton utan bygga på att få 

bästa möjliga service och innehåll till stockholmarna.  

 

Socialtjänst- och arbetsmarknad 

Vi anser att den av Socialtjänst- och arbetsmarknadsnämnden begärda budgetjusteringen om 

totalt 7,7 miljoner kr ska tillstyrkas. Av dessa medel avser 5,0 miljoner kronor för 

familjerådgivningspeng med hänvisning till att kön till familjerådgivningen ökat markant. I 

ekonomiskt pressade tider ökar missbruk och våld inom familjer och därför är det nu särskilt 

angeläget att motverka långa väntetider till familjerådgivningen. 

 

De ambitioner som finns för jobbsökande där också nämnder och bolag ska få en viktig roll 

genom att tillskapa praktikplatser ser vi positivt på. Samtidigt är det viktigt att 

verksamheterna görs uppmärksamma på att man inte ersätter ordinarie personal med 

praktikplatser.  

 

Ett bättre samarbete mellan jobbtorgen och vuxenutbildning är bra och något vi har 

efterfrågat. SFI behöver dessutom ha ytterligare resurser och tyvärr ser vi inget av detta i 

förslaget. 

 

 

 



KF-protokoll nr 6  2009-03-30  Bilaga 6 

 

 

Utbildningsnämnden 

Kommunfullmäktiges indikatorer för utbildningsnämnden mäter provresultat som är resultat 

av en pedagogik där inte alla barn får komma till sin rätt. Möjligheten att läsa matematik på 

sitt modersmål skulle exempelvis öka andelen barn som får godkänt i nationella provets 

matematikdel. Det är inte acceptabelt att andelen niondeklassare som inte uppfyller nationella 

provets kravnivå fortsätter att vara 20%. Med förändrad pedagogik bör målet snarare vara 

90% kravuppfyllelse.  

 

Infrastruktur 

De stimulansåtgärder som görs i Stockholm, särskilt under en lågkonjunktur, ska vara 

framåtsyftande och långsiktigt hållbara. De trafiksatsningar som görs i Stockholm idag 

handlar enbart om utbyggnad av vägar för att tillfredsställa stadens bilister. Det visar hur 

enkelsidig och kortsiktig den borgerliga alliansens trafikpolitik är. För att lösa dagens 

trafiksituation med miljöproblem och trängsel krävs hållbara trafiklösningar där spårbunden 

kollektivtrafik, miljövänliga båttransporter och utbyggda cykelförbindelser dominerar. Att i 

stimulanspaketet satsa på en motorled som man redan på förhand vet inte kommer lösa 

trafikproblemen är obegripligt. Priset för Norra länken är högt, både ur miljösynpunkt och ur 

ekonomisk synpunkt. Att projektets komplexitet och allmänna prisökningar har ökat 

kostnaden avsevärt förvärrar situationen ytterligare.  

 

Energieffektivisering 

Det är naturligtvis ett stort problem att delar av bostadsbolagens bestånd inte har underhållits 

tillfredställande. Att i en lågkonjunktur göra en satsning på det eftersatta underhållet är på 

många sätt bra. Det är av stor vikt att arbetet kommer igång så fort som möjligt så att det finns 

tillräckligt med arbetskraft att tillgå i byggsektorn.  

 

För att inte komma i en liknade situation när det gäller den nödvändiga energieffektivisering 

så är det av stor vikt att det sätts tydliga mål för energieffektiviseringen och att den genomförs 

i samband med de underhållsarbeten som ska komma till stånd. Bolagen ska inte riskera att 

missa möjligheten att göra klimatsmarta investeringar i sina fastigheter och behöva om några 

år säga att detta borde vi ha gjort för länge sedan. 

 

Förutom den allra viktigaste orsaken till energieffektiviseringen, nämligen att möte 

klimathotet, så kommer med all sannolikhet även energisnåla bostäder på sikt vara mer 

attraktiva för hyresgästerna och därmed också för fastigheternas ekonomi.  

 

Staden bör i stimulanspaketet intensifiera energieffektiviseringen i bostadsbestånden och satsa 

på miljöteknik vid ny- och ombyggnation. Bromma flygfält, Norra Djurgårdsstaden och Norra 

stationsområdet bör omvandlas till klimatneutrala stadsdelar, som domineras av energisnål 

bebyggelse och innovativa energilösningar. 

 

Miljömiljarden 

Den borgerliga majoriteten föreslår nya regler för delegation av överblivna medel inom 

Miljömiljarden. Idag får stadsledningskontoret omfördela avsatta projektmedel som 

understiger 4 mkr och i förslaget utvidgas delegationen till att stadsdirektören får omfördela 

medel upp till 8 mkr. Miljöpartiet menar att det är rimligt att beslut om omfördelning upp till 

8 mkr inte behandlas av kommunfullmäktige, utan beslutas av kommunstyrelsen. På så sätt 

effektiviseras processen och de angelägna projekten kan få del av medlen snabbare. Det är 

däremot inte lämpligt att beslutsfattandet delegeras till stadsdirektören, med möjlighet att 

vidaredelegera upp till 4 mkr. Miljömiljardsprojektet är unikt och kommunfullmäktige har 
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beviljat medel för varje delprojekt efter en omfattande process. Det är viktigt att även de 

miljösatsningar som staden gör framöver, såväl inom som utanför miljömiljarden, behandlas i 

en politisk demokratisk process.    

 

Miljöpartiet menar att miljömiljardsprojektet måste fortsätta. Det finns ett behov av att 

förlänga många av de projekt som idag pågår. Det handlar bl a om att komma till rätta med 

gamla miljöskulder, sanera förorenad mark och genomföra åtgärder i Stockholms 

vattenprogram för friska sjöar och vattendrag.   

 

Stockholm Ren och Vacker 

Flera av de åtgärder som staden vidtagit kring renhållningen är positiva. Fler papperskorgar 

som töms oftare är bra på välbesökta platser, men dessa åtgärder måste ingå i ett större 

perspektiv. För att på sikt få bukt med nedskräpningen och soporna, som nu ständigt ökar i 

volym, måste staden även göra satsningar på åtgärder som minskar själva uppkomsten av 

skräpet. Det behövs förebyggande insatser och diskussioner med producenter om hur 

materialintensiteten och förpackningsmängderna kan minskas och med detaljhandeln om hur 

förpackningarna kan minskas eller återvinnas. Det är också viktigt att satsa på åtgärder och 

arbeta långsiktigt med fokus på invånarnas attityder till nedskräpning. Särskilt viktigt är det 

att genomföra insatser i syfte att ge ungdomar stöd till en mer medveten livsstil och ett 

hållbart samhälle genom att visa på sambanden mellan den egna livsstilen, samhället och 

miljön. 

 

Insamling av matavfall 

Vad gäller insamlingen av matavfall har staden under hela innevarande mandatperiod haft en 

skrämmande låg ambitionsnivå. Endast vid en ytterst liten andel av stadens storkök och 

restauranger samlas idag matavfallet in och tas tillvara. Nu föreslår majoriteten en kraftig 

minskning av den redan mycket låga nivån! Från att i budget för 2009 haft som målsättning 

att 100% av stadens storkök eller storhushåll i stadens verksamheter ska sortera ut 

matavfallet, sänks nu målsättningen till 20%. Detta är ett av många exempel på den borgerliga 

majoritetens usla miljöpolitik. 

 

Byggnadstakt och Planprocessen 

I de ambitioner som finns för att stimulera bostadsbyggande anser vi att det är viktigt att 

planarbetet görs på ett bra sätt. Planprocessen är redan idag för kort och bör inte kortas 

ytterligare. Ett hus står under många år och ska inte stressas fram då det innebär stora risker 

både ur demokratisynpunkt och ur stadsmiljösynpunkt. Istället bör sk omvänd planprocess 

tillämpas, det är ett demokratiskt tillvägagångssätt som leder till väl förankrade beslut och 

långsiktigt hållbara byggprojekt. Stadens egna bolag måste ta en större andel av 

bostadsbyggande för att säkerställa att bra bostadsprojekt kommer tillstånd. 

 

 

 

 


